
Chemická vazba

Vznikne-li chemická vazba mezi dvěma atomy, každý z atomů se snaží přitáhnout vazebný elektronový pár ke svému atomovému jádru.

Síla atomu, která přitahuje vazebný elektronový pár, se nazývá elektronegativita. Značí se X. Čím je elektronegativita vyšší, tím více atom přitahuje vazebný elektronový pár ke svému jádru.

Podle rozdílu elektronegativity atomů dělíme chemickou vazbu na:

1) 
nepolární ( 
X = 0



(přesněji 0 až 0,4)
2) 
polární (

X < 1,7 (do 1,69)

(přesněji 0,41 až 1,69)
3) 
iontovou (
X ≥ 1,7
– při této vazbě se z atomů tvoří ionty 
( kladně nabitý ion = kation






( záporně nabitý ion = anion
Procvičování: 
1) Zjisti rozdíl elektronegativity a urči typ vazby

Cl2

Cl – Cl 

X = 2,8 - 2,8 = 0

nepolární 

H2



HBr



CH4


ŘEŠENÍ

H2

H – H 

X = 2,2 - 2,2 = 0

nepolární
HBr

H – Br 

X = 2,7 - 2,2 = 0,5
polární

CH4

C – H 

X = 2,5 - 2,2 = 0,3
polární 










(přesněji nepolární)
2) Který z následujících iontů je anion a který je kation? 
[image: image1.png]



ŘEŠENÍ:

Anion(t)





Kation(t)
3) Anion nebo kation? Mají elektrony navíc nebo jim nějaké chybí?

O2-

anion

O + 2e- ( O2-


(kyslík přijal 2 elektrony = má 2 elektrony navíc)
Al3+

kation
Al - 3e- ( Al3+


(hliník uvolnil 3 elektrony = 3 elektrony mu chybí)
Mg2+



S2-



Pb4+

ŘEŠENÍ

Mg2+

kation
Mg - 2e- ( Mg2+

(2 elektrony chybí)
S2-

anion

S + 2e- ( S2-

(2 elektrony navíc)
Pb4+

kation
Pb - 4e- ( Pb4+

(4 elektrony chybí)
